



4年前

2004雅典奥运会
最后一枪打向别人靶位

4年后

2008北京奥运会
最后一枪打出鬼使神差低分



最后一枪 埃蒙斯噩梦缠身

人生就是悲喜剧。第9枪打完还领先3.3环的美国人埃蒙斯怎么也不会想到,最后一发他只射出了4.4环,把金牌拱手让给了江苏老将邱健。一如四年前,也是最后一枪,因为错打了别人的靶,他把金牌送给了贾占波。

也许,这就是命,正如埃蒙斯的妻子卡特琳娜所说,“可能这枚金牌还没到他得的时候!”

悲剧鬼使神差重演

在50米步枪三姿决赛中,第9枪打完领先3.3环是什么概念?也就是最后一发只要不低于6.7环,肯定夺冠——谁都知道6.7环就算业余爱好者都可能打出这个水平。这样巨大的利好摆在美国人埃蒙斯面前,他只要正常发挥,金牌就是他的。国外的很多通讯社,此时已经写好了埃蒙斯夺冠的快讯,只等他最后一发击出。

埃蒙斯举枪、瞄准、击发。4.4环!全场一片惊讶之声,埃蒙斯不知所措般摆弄着手中的枪,一脸无辜与无奈,流露出近乎绝望的眼神——时光一下子回到了四年前,雅典马可波罗射击场。

四年前的雅典奥运会,也是50米步枪三姿的比赛,也是进行到最后一枪,埃蒙斯当时只要不低于7.1环就能夺冠,优势比这次还大。但最后一枪击出后,正当他举起双手

准备欢呼的时候,噩耗传来,他居然打错了靶!2号靶位的他却把子弹射向了3号靶位。这种不可思议的失误,成就了中国人贾占波夺冠。

哲人说,人不可能两次踏进同一条河。两届奥运会,埃蒙斯都用同样的近乎离奇的方式,把金牌送给他人,而且都是中国人。来自江苏的邱健,最后一发打出10环,领先第二名0.1环,幸运夺冠——一如四年前的贾占波。埃蒙斯只获得第四。

急坏各大通讯社

埃蒙斯的离奇失误把媒体急坏了,他们不得不把事先写好的通讯,推倒重来。坐在记者席上的记者开始癫狂。一个着急发稿的英国记者更是两眼发呆,因为在几秒钟之前,“埃蒙斯赢了”的稿子已经发出,他只能立刻抄起电话狂吼,“撤稿,上帝又疯了!”

快报特派记者 吕远 (发自北京)



■埃蒙斯:“现在没人说雅典的我是倒霉蛋了吧,因为今天我更倒霉,哈哈。”

■娇妻卡特琳娜:“他会得金牌。我相信他会得金牌。他最后一枪打了4.4环还能得第4,你说他棒不棒?”

爱妻拥吻埃蒙斯 CFP



最后一枪

一颗流弹打中我的胸膛
刹那间往事涌在我的心上
只有泪水没有悲伤

如果这是最后一枪
我愿接受这莫大的荣光

哦哦,最后一枪
哦哦,最后一枪

不知道有多少,多少话还没讲
不知道有多少,多少欢乐没享
不知道有多少,多少人和我一样
不知道有多少,多少个最后一枪
安睡在这温暖的土地上
朝露夕阳花木自芬芳

哦哦,只有一句话,留在世界上

一颗流弹打中我的胸膛
刹那间往事涌在我的心上
哦哦,最后一枪
哦哦,最后一枪

——崔健



雅典爱情感动北京

他:原本真的能买大房子了 她:会的,你一定会得金牌

历史是惊人的相似。打完最后一枪之后,埃蒙斯流下了泪水,这位美国名将显得非常痛苦,他跑到场边与妻子拥抱。

他的妻子是谁?北京奥运会首金得主,来自捷克的美女卡特琳娜。就在八天前,也是在北京射击场,当卡特琳娜摘下首金之后,埃蒙斯上前与她来了一个热吻!

昨天,镜头不止一次记录下了两人的温情。躲在妻子的怀里,埃蒙斯看起来像一个受了委屈的孩子,泪水止不住地流淌。卡特琳娜一边安慰丈夫,一边帮他擦拭泪水,两人深情相拥,深情相吻。在金牌娇妻卡特琳娜眼里,老公还是最棒的。“他会得金

牌。我相信他会得金牌。他最后一枪打了4.4环还能得第4,你说他棒不棒?”

是的,金牌没了,还有爱情。四年前,雅典那个失意的夜晚,埃蒙斯在酒吧喝着闷酒,却邂逅了美女射击手——捷克的卡特琳娜,迅速坠入爱河,2007年两人步入了婚姻的殿堂。埃蒙斯曾开玩笑地说,“我唯一后悔的是,我怎么不在第一枪就脱靶呢?”

两人的爱情从雅典缠绵到北京。卡特琳娜夺得奥运会首金,看台边,夫妻俩深情相拥,当时埃蒙斯笑着对妻子说,“我们可以买大窗户的房子了!”这一次埃蒙斯丢掉金牌,他愧疚地对妻子说,“原本我们真的可以买大房子了!”

揭秘

最后一枪到底发生了什么? “我一碰扳机子弹就飞了”

赛后,埃蒙斯告诉记者:“我瞄准的方式是,从靶子上方开始落枪,12点方向,然后慢慢对准靶心。”

“在我一边盯准靶心的同时手开始触动扳机,但是没有调整就立马扣动扳机之后,子弹飞出去了。”

他说,我也搞不清楚是怎么回事,这可能就是命运吧!不过,一切都过去了,我现在可以喝酒去了。”

埃蒙斯不厌其烦地一遍又一遍,甚至详细讲起了最后一枪的全过程。“我当时感觉这枪没打好,扣扳机不够柔和——但我一直在祈祷,祈祷子弹能

够打在黑色区域上。”黑色区域,在靶纸上代表着6环以上,如果子弹真的能够打在那上边,冠军还是他的。

但很快,埃蒙斯就不再为最后一枪而烦恼。走进混合采访区的埃蒙斯看不出丝毫的沮丧。面对一百多位来自世界各国问着同样问题的记者,埃蒙斯始终挂着笑容,不时开着玩笑,足足四十分钟,埃蒙斯在混合区走得好慢,现在没人说雅典的我是倒霉蛋了吧,因为今天我更倒霉,哈哈。”能说出这样的话的人,或许,真的没有任何失望。

快报特派记者 吕远 (发自北京)

四年后再战奥运

“事情发生了就发生了吧。最主要的是,我们的奥运会结束了,我和妻子可以带着三枚奥运奖牌回家,我没什么可抱怨的了。”埃蒙斯透露,自己将在周二离开中国,“比赛结束了,我们可以按照自己的意愿去做事情了。不过,我要回美国,她要回捷克,我们又分开一段时间。所以我觉得我们在北京度过的时光是美妙的,能够天天在一起。无论是我赢或输,她都会永远支持我。这才是最重要的。”

埃蒙斯告诉记者,他还想再打四年,打到伦敦去,“我没有你们想得那么难过。”

快报特派记者 吕远(发自北京)



■美联社:
最后一枪又淹死了美国枪手

■《华盛顿时报》:
哀叹美国枪手再次栽在最后一发

■NBC:
这是灾难性的一枪



时评 尊重对手

马修·埃蒙斯又一次踏进了令他窒息的河流,中国选手再一次笑纳了射击步枪三姿的金牌。对于中国射击队,以及关心中国军团成绩的国人而言,当然是件大好事。

但对于马修来说,这是何等的伤痛!

这一刻,在射击场现场,中国运动员获得金牌后少了山呼海啸的呐喊。北京射击场的绝大部分观众都把同情、鼓励、祝福的掌声献给了倒在妻子怀里哭泣的马修。

这一刻,“金牌”显得无足轻重;这一刻,真情流淌在北京奥运会的每一个

角落;这一刻,体育的道德在闪光!

场上是对手,场下是朋友,中国的观众们用自己的表现实践了这句格言。

体育的终极目的,不是对抗,不是成绩,而是友谊和交流。

长期以来,中国的运动员,由于种种原因,过于看重场上的对抗。以至于在以往的奥运会上,有的运动员这样描述在场下和对手的关系——使劲地撞了对方的肩膀来示威,这在当时竟然还有人叫好!

微笑是北京绝不会这样。微笑是北京也不应该这样。

尊重对手,就是尊重自己,就是尊重体育本身。

新华社记者树文 李铮



妻子看到埃蒙斯最后一枪的成绩,表情很惊讶